

Az előfizetés ára:

1 egész évre . . . . . 5 frt - kr.
1 fél évre . . . . . 2 frt 50 kr.
1 negyed évre . . . . . 1 frt 25 kr.

Körjegyzőknek, közsegeknek és néptanítóknak:
egész évre 4 forint, fél évre 2 forint.
Egyes szám ára 10 kr.
Előfizetheti és egyes lapjainakokat venni lehet a kiadóhivatalban, Traub B. és társa, Valentin Karoly, Böhm M., Luzsovic L., Weidinger N. üzletében és a főkönyvtársaságban.

Hirdetések:
mindenkor árjegyzék szerint.
Bélyeg-díj minden hirdetéskor 30 kr.
Nyitfértben egy sor . . . . . 10 kr.

PÉCS

Politikai vegyes tartalmu hetilap.

Hirdetéseket elfogad:

Külföldön:
Bareck J. és társa Erfurthban, Haasenstein és Vogler, Steiner A. Hamburgban, Danbe G. L., Knoll Ignáz, Frankfurtban, Opellik A., Schnek Henrik, Mosse Rudolf, Bacsban.
Magyarországon:
Neuberger és Braun, Goldberger A. V., Lang Lipót, Schwarz Gyula, Somogyi T. Első magyar nemzetközi irodalmi Budapest.
Kiadóhivatalunk és Janovszky H. királyutczában levő hirdetések felvételei irodája Pécsben.

Kéziratok

a szerkesztőséghez, Nepomuk-utca 29-ik sz. küldendő.

Megjelenik minden szombaton.

Szerkesztőség: Nepomuk-utca 29. sz.

Kiadóhivatal: Nepomuk-utca 10. sz. a posta mellett.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Nagy-Bolgárország.

A nemzetek függetlenségre való törekvésének története egy érdekes esettel és a világegyetem láncolata egy bevégzett tényre gazdagabb.

Mult hó 17-ikének reggelén Kelet-Ruméliának lakossága fellázad, Chrestovics Gavril pasa kormányzó Sófában elfogottat s a kormány vezetését egy ideiglenes bizottság vette át, mely a szomszéd bolgár fejedelemség lakosait segítségül hívta. E felhívásra Sándor bolgár fejedelem, hadserege mozgósítását elrendelvé, miniszterelnöke: Karavelov kíséretében országából Filippopolba ment, hol a hadsereg és nép hírségi esküjét fogadta s 20-án egy kiáltványt bocsátott ki, melyben a két tartomány: Bolgárország és Kelet-Rumelia egyesítését bevégeztet ténynek ismervén el, kijelenté, hogy felveszi az "Észak és Dél-Bulgária fejedelme" címet, átveszi a kormányt s vallás és nemzetiség különbség nélkül oldalmá veszi minden békés polgár életét, szabadságát és vagyonát.

Ez egyesülés következtében Sándor fejedelem tartományának területe 63,972 kilométerrel 98,873 kmtrre, alattvalóinak száma pedig 2,007,910-ről 2,823,865-re emelkedett.

A kelet-ruméliai forradalom kitörésének és lefolyásának részleteiből világos ugyan, hogy a mozgalom bolgár s ruméliai részről tervszerűen s huzamosabb idő óta elő volt készítve, hogy azonban ez előkészület a legnagyobb titokban történt, mindennél ékezőbban bizonyítja azon körülmény, hogy arról sem Chrestovics pasa, Kelet-Rumelia kormányzója, sem a szomszédos Szerbia, Románia és Görögország intéző körei semmit sem tudtak, sőt, ha az európai nagyhatalmak befolyású hírlapjainak ez ügyben hitelt adhatunk, a ruméliai események még a nagyhatalmak külügyminiszteri hivatalaiban is váratlan meglepetést okoztak.

Kelet-Rumelia a berlini szerződés rendelkezési értelmében török fennhatóság alatt álló, széles önkormányzati jogokkal felruházott tartomány, melynek kormányzóját 5-5 évenként a szultán nevezi ki. Az egyesítés kimondása s a tartománynak birtokba-vétele által tehát Sándor fejedelem megsértette a berlini szerződést. Meg fogjuk-e ezen tiszteletlenségért a berlini szerződést aláírt nagyhatalmak fenytetni, nem tudhatjuk, de nagyon valószínűnek, sőt jöllehet a bolgárok egyesülési törekvését értjük és méltányoljuk - bizonyos tekintetben szükségesnek tartjuk. Kelet-Rumelia eddig is autonom ország volt

és Sándor fejedelem kijelenté, hogy ő kész a török szultán fűráságát elismerni, e mozgalom tehát nem volt nemzeti szükség s indító oka alighanem kizárólag a bolgár nagyváraváysban keresendő. - De nemzeti hátsógból és nagyváraváysból forradalmat csinálni, békés érzelmi hatalmasságot szentesített törvény ellenére tartományt rabolni, a Keleten nagynehezen létrehozott rendet megbolygatni s ez által Európa békéjét, melyért kivétel nélkül minden nemzet eddig, vakmerően közközára tenni, meggyőződésünk szerint sokkal több, mint sem az egy kis népnek s fejedelmének egyszerűen elnéhez lenne, bármily magasztosak s a nemzetek jogos szabadság-törekvései tekintve megtámadhatatlannak is a célok, melyekért a bolgárok és fejedelmök vállaltak küzdelmet.

A politikai helyzetet Keleten agrárszótól teszi azon körülmény, hogy a bolgárok egyesülési tényét főleg Albániában és Macedóniában is zavarok ütötték ki, (sőt egyes hírek szerint a benzollétek és török katonaság között már véres összeütközésre is került a dolog) s hogy Szerbia, Románia és Görögország - Bulgáriának egyaránt féltékeny versenytársai - nyakra-főre fejevkernek, vetélytársuk gyarapodását területük nagyobbitására akarván felhasználni. Másrészt örvendetek - s egy kellet, joggal félbarábnak mondható népnél szokatlan - jelenség, hogy a bolgárok, mintha csak politikailag legértékesebb nemzet volnának, forradalmukat vérontás nélkül hajtották végre s a közsétek lakó török népet, kiknek száma Kelet-Ruméliában 174,700-ra, Bulgáriában pedig 527,284-re emészték meg sem bántalmazták. E higgadt önmegszékeltek s a konstantinápolyi török kormány gyengeségének, (mely Sándor fejedelemnek Kelet-Ruméliából való kivéresére sem pénzrel, sem katonasággal nem rendelkezik), köszönhető, hogy Bulgária és Kelet-Rumelia egyesítésének békés elintézésének reménye nincs kizárva, sőt nagyon valószínű.

Az ügy elintézésére a berlini szerződést aláírt hatalmaknak képviselői Konstantinápolyban kongresszusra fognak összegyűlni. Fog-e nekik a nagyszámú ellentétek elsimítása sikerülni? - ez a közel jövő kérdése. Anyai azonban tény, (a kelet-ruméliai események és a Konstantinápolyban tartandó kongresszus megozafolhatatlan bizonyíték reá), hogy a török szultán és kormánya Törökország ügyének önálló vezetésére képtelen. Az európai török hatalom napjai meg vannak számlálva!

Iparosaink és az iparisítóla.

(r.) Ha végteketünk az immár bezárási időpontjához közeledő országos kiállítás elég fényes érkelesi sikerén, mely leginkább abból áll, hogy sikerült meggyőznünk a külföldet hazánk művészeti és tudományos fejlettségéről, nemkülönben komoly ipari haladásról s így kiterjeszkölni a művelt nyugati nemzetek elismeréséről, melyek eddig oly kicsinyleg ítélték meg a magyar népet s kultúrtervezését: úgy bizonyára a megelőleges öröme tölti el szívünket azon belső, ösztönözött óhaj nyilváníttással, hogy a megkezdett úton haladai s egész erejéből közreműködni minden polgárnak hazafias kötelessége, mert végre is, csak ez irányban fokozatos fejlődésünk képei hazánk s nemzetünk fennállásának alapját s védejét úgy be, mint kifelé egyaránt.

A mi par excellence agrar államunk az utóbbi időben körülötek teremtett vámvisszonyok következtében oly lejtőre jutott, hogy a mezőgazdaságtól utáni jövelem bizonyára 39-40 százalékkal csökkent s ezzel szemben nem birunk oly fejlett iparral és kereséssel, mely uton versenyezze a külföldel, visszacserezhető az, mit terményünkön vesztettünk. - Mikor fog a gabona ára ismét emelkedni, vagy egyáltalán emelkedik-e még egyszer oda, a hol csak a közel multban állott, nem tudjuk, de nincs is hozzá valami nagy reményünk; hanem annyit tudunk, hogy a gabona-árak átszállása mellett a boosker és szűr ára meg az adó a régi maradt. A mi helytelen volt azért a politika, mely mezőgazdasátnak a katasztróla szédere vitte, ép annyit elismeréssel kell fogadnunk azt a törekvést, mely általában a hazai ipar előlést, fejlesztést s versenyképességet téselőt czélozza, természetesen soha a mezőgazdaságtól rovására, azaz érdekeinek háttérbe szorításával.

De lehetőségek-e az ipar fejlesztése művel, szakképzett iparosok nélkül? Azt hisszük, erre leginkább megkér az iparosok fognak nemmel felelni, mert elég szomorú példa rá a mult s az eddigi gyakorlat. - Nálunk eddig minden ember, a ki tanult, nem azért tette, hogy tudjon valamit, mit aztán a közpáni életben, a munkatérben érvényesíthesse, hanem egyszerűen "irt" akart lenni s a szülői halga fellegükben a munkát az ipar tésze szegyenek tartva, inkább örökös dijnokságra kárhoztatták gyermekeiket, mintsem tisztességes, önálló, szabad iparosok képezték volna, pedig csak a munka tésze szabálta, megnyitja az egész világot s beszél minden nyelvet, így az iparos ösztön - alig szamba eső kivételével - kénytelen volt mindig oly elemekből rekrutálni, melyek rendszeren a műveltség legkedvezetesebb fokán állottak. Ha ez továbbra is így marad - s a fájdalom, nagyrészt ma is így van, akkor hajóteremtés szenev mind törekvés: a hazai ipar versenyképességre fejleszteni.

A kormány, belátva a visszás helyzetet, azzal kívánta a fennálló állapotokot némiképp lendíteni, hogy az iparosainak rendszeres tanítását s nevelését elrendelje s e czélból az alsófokú iparisiskolák felállítását mindenképpre elől határoltam és eszközökkel támogatja.

S mit tesznek ezzel szemben iparosaink? A helyett, hogy a törvényhozás s kormány ez intézkedések saját érdekeikben örömmel fogadják, - mert hisz a művelés és képzett munkás első sorban az ő hasznukra van, ellenkezőleg mindent elkövetnek, hogy az ügy keresztülmentéséhez megkehezítsék, boldogboldoglatlannak panaszolják, az intézményt ócsárol-

melő helyetve a nagy kosárba. A szobában még négy szerdelyen gyermek volt.

Cameron Emil egy körülbelül 18 éves, csinos, életrelvő fiú. - Csak egy kicsit komolyabb volt, s hajóterít gyakarta anyja; Emil azonban özevgy anyja csendes bujára nem ügyelt. Naphosszat elállidogált más gyerekekkel a tengerparton, várva a hajóra, vagy kavicsot hajgálva a vízbe, hogy azt a falu csahosa, a nagy "szután" partra hozza.

- Ez meg hálján? - gondolta magában anyja; de este már rosszabból tartott, dobogó szívevel várta hazá fiát. Attól félt, hogy leiszcsa magát. De midán ma viruló színen látta, megkönyebbült szíve és megnyugodott azon gondolatban, hogy idovel megváltozott.

Napi munkáját végezve, a mécses az ablakba helyezte. A mécsből kiégett és pislogva hunyt el, de Emil nem mutatkozott. Mogszótként, Senki se tudta hova lett. Orthona terhére volt. Anyja argusz-szeme bántotta; elhagyta a szülői házat, hogy saját feje utána, a maga útján járjon, de mindig fáleben cseugtek anyjának végső szavai: a mécs világtani fog, míg visszatérsz.

Lehet, kecsgettete a remény, hogy vagyonna tesz szert és kedvező viszonyok között övének istápolgási lesz.

Másnap matrónának esapott fel és ettől fogva igazai szíjja életét él. Ez inyre volt. Olykor-olykor, ha dühöngött az orkán és a messze távolban a világitó-torony tűze látszott, fölgynyi emlékeztetésben a kis mécs. Ugy véte, mintha hallaná anyjának szavait: "a mécs világtani fog, míg visszatérsz." Máskor ismét, mintegy távolból, hallotta anyja hangját, a mint jámbor zsoltsit zengedez. Az idő mult, majd ez a hang is elnémult szíveben. A matrónák között, tudvalevő dolog, ritka a józan ember. Emil sem volt külön a többinél. A nap lesütötte, berészde durva lett. Derék matröz volt, derék

ják s nem áltálják nyíltan is hirdetni, hogy ok bizony nem tartanak inast, a ki van, azt is inkább elbocsátják, mintsem iskolába küldjék, mert ok az inast munkára tartják, nem hogy iskolába járjon. S miért e szörnyű felháborodás? Mert teneként kötszer, kiznappoz, 2-2 órának előadásra kell öket bocsátani s évenként 2 frt tanít díjazni. Mindenesetre szomorú jelenség s felejté kötes világtátsa helyezi azt az osztályt, melynek épen első sorban az ipar emelése volna feladata. És itt nem a szegénylég, kisebb iparosokról van szó, hanem fájdalom - az előlekköbölök, - kik ha kisise megfontolnák a dolgot, bizonyára nem így csalekednének; mert eltekintve attól, hogy azon arányban, a melyben az inas általános műveltsége emelkedik, fokozódik egyaránt az inas és leendő szegél munkaképessége is, de mi lenne a mesterekből, ha nem volnának segítőkés a ha csakugyan meg is tennek, mivel fenyegetődnének, hogy ezental nem fognak inast tartani s a törekvés általános talátna lenne: akkor honnan vesznék majd segítők? Természetesen azt hiszik, hogy a kisebb iparos majd csak tart inásokat, mert az inkább rá van szorulva. Meglehet; de mennyiben fogják az ily segítőknek hasznát venni, mert hisz kibeszérsz műhelyekben a szakszerű kiképzésű is egyszerűbb, hányosabb?

De vigasztal azon tudat, hogy semmit sem esznek meg oly borson, mint a hogy főzik s tudtommal a tisztelt mester turk eddig sem tartották az inásokat tisztán azok, hanem inkább a maguk hasznára s előnyére, miért is kirly olog ellen izgatni, mit tart karokkal kellené fogadni s mi eddig az ország legtöbb helyén már rendezve van, még Mohácsos és Siklóson is.

Megengedem, hogy az iskolai szorgalomtól elhelyezés nem egészen megfelelő; de akkor emeljük föl szavukat ez intézkedés ellen s nem maga az intézmény ellen, mi törvény s mi által kibújani nem lehet.

Mondják meg, hogy a szerda és szombat alkalmával nap, mert a koron van letitársák a körök helyette a keddi és csütörtököt kitartni; mondják, hogy az előadás meg 1/2-2-1/2 1/4-ig tartassék, hanem telen 1-3-1/2, vagy 2-4-ig, nyáron pedig 5-7-ig, vagy 6-8-ig legyen s a körülményekhez képest el fog intézettüni, mert a miben könnyűség hely, miért ne legyen meg. Azt azonban hánya követelik, hogy az előadás egyáltalában ne legyen köznappoz, mert ezen segíteni nem lehet, ez törvény, vagy, hogy ha mir kell az inast köznappoz küldeni, akkor legyen az előadás este örökiben, mert ez nemcsak az ügy érdekében, hanem közérkörsi s közrendészet szempontból lehetetlen.

A hivatalosan kimutatott 510 iparos tanuló közül eddig beiratkozott körülbelül 700, de az első előadás alkalmával - a mint szemfényesen meggyőződtem, - ezek közül alig jelent meg a fele. A törvénynek erre vonatkozó rendelkezése saigurot egy a munkáltsi mesterekre mint a tanítókre, s hatóságokra néve, miért is figyelmeztetés az iparos urakat, hogy küldjék el inasaitk pontosan, nehogy tetemes pénz-bírsággal sújtsanak, az iparisiskola bizottság tészt tagjait pedig kérjük, hogy miratukhoz: hiszen járunk el az ellenőrzésben, az ellenőrzési könyveketk pedig ingyen szolgáltatsek ki a tanulóknak, kiknek a tankönyv beszerzése annyit is mir tetemes kiadás okoz.

Minden kezdet nehéz, de Isten segítségével a téren is czélt fognak érni.

A „Pécs“ tárczája.

Megpihenni lelkem . . .

Megpihenni lelkem Gyakran oda téved, Hol álltem egykor Anyi boldog évet; Az aldtóre, ha a réten Virágok teremnek - Ujra nyúlnak virágai Aranyos kotelmemek.

Mosolygó nap tekint Le a róma tájra . . . A pusztát dönté A dűlűbű árja; A nádasból a vadutlak Szárnyokra kelének . . . Szárnyatokra keltek ujra Aranyos remények.

Legéltet a pásztor, Szeretszét a nyája, Messzire ehallik Sívó farkasja. Fűszélből hullátszik a Pityulatóly verése - Eszembe jüt aló szívem Első ébredése.

Ott a kerék erdő, Most is az a zűd még; Pajtásimmal benne Sok szép órát tölték.

Sűrűből hallatszik a Vadgalamb bigása . . . Ismét, ujra fű szivemnek Első csaldása.

Alkonyul, Sahogya A vadkacsák kuznak; A nyugati égen Rózsá-felhők usznak. Aldozó nap hint reájuk Porsóró rózsákat . . . Emelkezt aranyozza A boldog órákat.

Fenn a magas égen Rózsá-felhők szállnak . . . Letémt a nap; - gyorsan Sűtűkre vállak. Emelkímre fűtájlat van Sűtlen a banat . . . Kesera köny nedvesíti Mindkét szempillámot.

MÉSZÁROS LAOS.

Az éjjeli mécs.

- Majd az ablakban hagyom a mécsét, míg visszatérsz, Emil. - Ne, anyám, hátha késő talál lenni - szól az ifjú és bizonyos határozatlansággal lépte át a küszöböt. - De a sikátor sötét, nem sokat nyernénk, ha aztán lábadat törőd. Igért hát a mécsét égye hagyom, míg visszatérsz. - Az ily szólt egy erős, egészséges skót nő fához, egy percze sem hagyva abba a valását és közben-közben a kész hóféhér ruhát maga





3119. sz. 1885. **Hirdetmény.**  
 A m. tudomány egylet pécsváradí uradalma-hoz tartozó Baranya vármegyéhez Berkes község határában fekvő 248 katastrális holdnyi tagosított birtok f. évi október 1-től számítandó 6 évre bérbé adatik.  
 A birtokon semmiféle gazdasági épület nincs, a mintegy 200 holdnyi szántóföldnek ökszerű megműveléséhez szükséges egyszerű akolt vagy istálló tel-  
 tehat a helyőrségi költségen minden megterítési igény nélkül lesz köteles felépíteni.  
 Felhívjuk a birtokosok figyelmét, hogy 2500 frt birtokföldért és 50 kros bélyeggel zárt ajánlatot — melyben a beajánlott és a földadományt haszonbér számmal és betétkel kirándó — s. évi október 8-án d. e. 9 óráig alulirt hivatalnál benyújtani sziveskedjenek, hol is a részletes bérleti feltételek a hivatalos iratokban mindennap betekintethetők.  
 Utóajánlatok el nem fogadhatók, gyámság vagy gondnokság alatt, avagy az uradalommal perben állók a versenytárgyalásból kizárhatók.  
 Pécsvárad, 1885. szeptember 27-én.

A pécsvárad-somlyóvárosi helyi közalap kir. föltöltési hivatal  
 1227 1196  
**Eladó.**  
 A Mária-utca 31. számú ház új minőségben, előnyös feltételek mellett szabad kézből eladó.  
 Ugyszintén az Arany-hegyen 1 hold és 158 ööl nagyságú szőlő.  
 Jó karban lévő présházal és az idei termelésű gyűjtő eladó.  
 Bővebb adatok Nagy-Flórián utca 16. sz. a. nyervehető.

**BECKER utolsóelőtti előadása.**  
 Kezdetén 1 órákor. **Bucsuc-előadás.**  
 A színházban ma, szombaton és holnap, vasárnap este 7 órákor új műsorral.  
 Antispirituista köznévi csodák a hírnévcsászári orvosi és persz udvari bővezzel.  
**BECKER tanárnak** nagy sz. kassaban.  
**Nagy varázs-estély.** Spiritizmus. Talalmanyok.  
 Egy merénylet Becker tanár utazása alkalmával Szibériában egy meg-  
 A 3 ODALISK bűvés megjelenése.  
**Venus környezve fürdő nymp háktól** mythologiai kosztümökben.  
 Holnap, vasárnap október 4-én egészen új műsorral **bucsuc előadás** a bűvészet, fantasztika, antispirituiztika köréből.

**BECKER utolsóelőtti előadása.**  
 Kezdetén 1 órákor. **Bucsuc-előadás.**  
 A színházban ma, szombaton és holnap, vasárnap este 7 órákor új műsorral.  
 Antispirituista köznévi csodák a hírnévcsászári orvosi és persz udvari bővezzel.  
**BECKER tanárnak** nagy sz. kassaban.  
**Nagy varázs-estély.** Spiritizmus. Talalmanyok.  
 Egy merénylet Becker tanár utazása alkalmával Szibériában egy meg-  
 A 3 ODALISK bűvés megjelenése.  
**Venus környezve fürdő nymp háktól** mythologiai kosztümökben.  
 Holnap, vasárnap október 4-én egészen új műsorral **bucsuc előadás** a bűvészet, fantasztika, antispirituiztika köréből.

**ÜZLET-MEGNYITÁS.**  
 Van szerencsem a n. é. közönség becses tudomására hozni, miszerint a helybeli piacokon legalmas utca 2. sz. Nőtling József az hízában.  
**„GRÜNBAUM ALBERT“**  
 cég alatt dúsan felszerelt  
**nörinbergi, diszmű és cipész-kellékek üzletét nyitottam.**  
 Több évi e szakmákban szerzett tapasztalásom a legelőbb rendű gyártóakkal összekötve az azon kellemes helyzetbe jutattam, miszerint b. vásártól legelőbbi soraból igényelt, valamint pontos és lelkiszerető ki-  
 szolgáltatást, ugyancsak a legelőbb árakkal teljesítő készséggel.  
**Nagy raktaort tartok:**  
 Dohány, szivar, pénz- és level-tárca; ruhá-, fő-  
 butor-, bajusz- és fogkefék; illatszerek és zappa-  
 okban, double és nickl aránycsok, díszes virág-  
 tartókban, mell- és nyakkendő-likben, férfi nyakkendő-  
 kben s számtalan e helyen fel nem sorolt cikkekkel.  
 Minden cipész-mesterszékhez szükséges  
 szárazmunka- és kellekek a legelőbb minőségben,  
 nálam kaphatók.  
 Magamat a n. é. közönség b. pártfogásába ajánlván  
 maradék mely alzáttal  
**GRÜNBAUM ALBERT,**  
 1224

Egy jó ház ből való fiú mint **tanoncz**  
 felvételt OSCODAL GUSZTAV vas- és fűszer-  
 kereskedésben  
**Szigetvárott.** 1218

**KELLER GYULA**  
 gyógyszerész Sásdon.  
 Ajánlja a nagyérdemű közönségnek készítményeit a m:  
**salycil-szájvíz**  
 elenyészté a száj rossz szagát, orvosi a foghúst és az  
 ingó fogakat, eljött veszt a szájjal különböző beteg-  
 ségek, melyek a legelőbb vizsziatok szerint csakis  
 az ugynevezett Bacteriának túljelődése következtében  
 támadnak, a mennyiben azok fejlődésüket megakadályozza,  
 a létezőket károsítja. Idült foghatalmakkal a legelőbb  
 tünőbb óvzat. Ár:  
 1 nagy üveg használati utasítással 80 kr.  
 1 kis 50 .  
**Salycil-fogpor**  
 elegans fadóhozokban, 1 doboz ára 80 kr.  
**Salycil-fogpasta**  
 csinos porc-szelemben h. utasítással 70 kr.  
 egy kis darab papírban 35 .  
 Utóbbi két szer a fogak tisztán és épségben tartására  
 szolgál.  
 Mindezen szerek a legnagyobb szabotossággal készí-  
 tés, a máris számos elismert tekintély orvos által a legelőbb-  
 legelőbb ajánlatnak, mintán nemcsak kellemes ódító izok,  
 de ékéké kitűnő, szögnyatnak által föltöltnök minden  
 hasznosnak készítmény; eléggé tanusodik erről a szá-  
 mos elismert nyilatkozat is.  
**Brillantín-kézmósópor**  
 helyettesíti a szappant és a bőrnök öde hárszappant  
 főmunkájához kölesz, a száj- és fogkefével, a gyertya,  
 cold-cream stb. birtinonitó szerk használatát.  
 1 doboz ára . . . . . 60 kr.  
 Postai megrendelések 16 kr. bélyeg és csomagolási költsé-  
 g hozzáátvitelével a pénz előleges bekládása, vagy  
 utasítással pontosan eszközöltenek.  
 Pécsett kapható:  
**ALT & BÖHM uraknál.** 1225

28067 1885. **Árlejtési hirdetmény.**  
 A nagyméltóságú m. kir. pénzügyminister folyó évi szeptember hó 26-én 53,737. sz. a. kelt magas rendeletével az ezen igazgatóság épülete külső homlokzata és udvari részének tartozását 1500 fruyti költség erejéig engedélyezni méltóztatott.  
 Az ebbeli munkálatok foganatosításának biztosítása céljából az 1885. évi október hó 6-ik napjának d. e. 10 órájára az alóirt m. kir. pénzügyigazgatóság elnöki helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hird-  
 tetik.  
 A versenyzni óhajtok felhívhatók, hogy a fentebbi munkálatra vonatkozó az engedélyezett költség összeg után számított 10% bántalmazással és 50 kros bélyeggyel ellátott zárt ajánlatukat a kitűzött nap d. e. 9 óráig alóirt m. kir. pénzügyigazgatóság főnökénél annál-inkább igyekezzenek benyújtani, mivel későbbben beérkező ajánlatok figyelembe nem fognak vétetni.  
 A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek ezen igazgatóság iradá-  
 vóságára megtekinthetők.  
 Pécsett, 1885. szeptember 29.

M. kir. pénzügyigazgatóság.  
**!! Olcsó fehéreműk !!**  
 nagy választékban.  
 2.95 Egy selyem esső ernyő 2.95  
 kintű jó minőség.  
 1.20 Egy gapat esső ernyő 1.20  
 gyönyörű nyéllel és jó szövét.  
 1.95 Egy fehér férfi ing 1.95  
 kiváló jó sifonból.  
 1.85 Egy színes férfi ing 1.85  
 oxford vagy cretonból.  
 1.20 Egy gyermek ing 1.20  
 fehér v. színes.  
 —80 Egy czérna vaszon labravalo —80  
 (gaty).  
 1.20 Egy Creasz vaszonból 1.20  
 1.50 hat darab vaszon szekendők 1.50  
 színes vagy fehér.  
 Harisnyák, nyakkendők, gallé-  
 rok, kézelők, utazó plaid stb.  
 nagy választékban kaphatók  
**Pollák Soma**  
 tizletében  
 Pécssett, Király-utca  
 a „Hattyu“ épületben.  
 1201

**Valódi ementhali, foralbergi groidsajt,**  
 továbbá késmarki friss juh túró, legfinomabb  
**rum, thea és kávénevek**  
 nagy választékban a legjutányosabb árak mellett kaphatók  
**SCHEIBNER JÁNOS-nál**  
 Pécsett, a Kazinczy- és Ó-Posta-utca sarkán.

**PACHER E Pécssett.**  
 Széchenyi-tér 17. sz. a „Bazar“-ban.  
 Ajánlja a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő ujjonnan felszerelt teljes választék  
**nagy raktaortát**  
 üveg-, porcellán-, kiedény-, maglica árúkból,  
 zomanczozott és fenyezett vas és pléh  
 fűző és viztartó edényekből,  
 mindennemű  
 konyhafelszerelésekből, fali álló és függőlampákból,  
 csillárókból, mindenemű evőeszközökből, china, ezüst  
 ércz, fa, bór, plusch tajt és borostyánmunkából, esch-  
 szági és belgiumi színes és mintázott üvegtáblákból,  
 képereteknek való arany lécekből, sátpálcák, eső-  
 ernyők és halatszerk s szappanokból, utazó-bőröndök  
 tükörök és egyéb kellekek, ruha, haj, fog s koromek-  
 lék és zsebképek.  
 Elvállal mindennemű üveges munkát, képeretek  
 elkészítését a legjutányosabb árak mellett.  
 Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan es-  
 közöltenek.  
 Tisztelettel

**Pacher E.**  
**Weiler Miksa**  
 lisztüzlete  
 az izr. templommal szemben.  
 Lisztáruiamt tetemesen leszá-  
 litottam.  
 Jó házi kenyérnek tiszta rozslángot tartok készleten.  
 Hizlaló derczeliszt jó minőségben van raktáron.  
 Ajánlom még régi buzából örölt jó liszteimet.  
 1158

Leggyorsabb és legelőbb  
 személyszállítás  
**AMERIKÁBA**  
 kétszer hetenként  
 a brémai kitűnő delnemét Lloyd  
 eszászari német posta és  
 gyorsposta grözise által  
 a m. bécsi cs. kir. helytartóság  
 által engedélyezett  
**Sockl Möricz**  
 főügynöksége közvetítésével  
 Becc I., Postgasse Nr. 6.  
 Minden tudakozására azonnal  
 válasz adatik. 976

Kellemetlen szájszag és fogfájás ellen.  
 Erdem-éremmel kitüntetett  
**SCHULHOF KAROLY ROBERT.**  
 Manchesteri lakos által feltalált és osztrák császari kizárólagos magyar kir. szabadalmat nyert  
**Szopiana-Szájszesz**  
 Hatása:  
 1. Szopiana-szájszesz a száj- és orrtünetek, odvas vagy m. fogak, dohányszag vagy hársal más okból eredő minden bűvés nyomtalanul elűri.  
 2. Erősíti a petyhűt foghúst és az ingó fogakat, az utóbbiakat visszaadja természetes helyükre, megújítja a fogközpődesét, védi a fogak szomszédait és óv a fogfájást ellen.  
 3. A száj- és orrtünet mindenemű súlyos (skorbutikus) bántalmait gyógyítja, oldi és prosiítja a foghúst és edzi a nyákharitát.  
 4. A mir létező fogfájást eltávolítja, ha a fájó fog husa pár cepp-  
 vizzel nem elegyített szájszeszsel megpődesítetik.  
 5. Dysphoria és más torokbetegségek sikeres zargarizáló szer.  
 Ara kicsinyben 1 üvegnek 1 frt 05 kr. o. é.  
 Raktárak: Szécsen, László gyógyszerész Pécssett, Turók János gyógyszerész Szécsen, Budapest és minden nagyobb vidéki gyógyszerésztárban. — Boro János gyógyszerész urnál Kolozsvárott. 8  
 Főraktár:  
**Dr. Schulhof Adolf urnál Pécssett.**  
 Több mint 800 elismert hivatalynak orvosi tekintélytől elismert.

Kiadóhivatal: Budapest, V., nádor-utca 7. sz.  
**Legelőbb-jedtebb s legelőbb magyar napilap.**  
**PESTI HIRLAP**  
 pártoktól s kormánytól egyaránt független  
**POLITIKAI NAPILAP.**  
 Megjelen mindennap, hétfőn és ünnepek követő napokon is, 16—20 oldalnyi terjedelemben.  
 Októbertől kezdve rotációs gépen nyomatik, mely a lapot óránként 10,000 példányban, teljes 16 oldalon, könyvalakban, felvágva állítja elő.  
 Minden héten rendes ZENEMELLEKLET válogatott zenedarabokkal.  
 Előfizetési ára: egész évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr., egy óra 1 frt 20 kr.  
 Mutatványszámok egy hétig ingyen és bérmentve küldetnek.  
 Munkatársak:  
 Mikszáth Kálmán  
 Dr. Ágai Adolf  
 Bartók Lajos  
 Tóth Béla  
 Dr. Kenedi Géza felelős szerk.  
 stb. stb.  
 Rovatvezető munkatársak: Antalik Károly, Gyöngyösi László, Luby Sándor, Schmittely József, Tábori Róbert, stb.  
 Nyomatott a lyocumi nyomdában (Fesztli Károlynál) Pécssett 1885.